

炎热“加码”，淮北地区本周将迎35℃+ 端午假期多云为主

上周日，苏南地区的这波雨水“雷阵雨”属性十足，不少地区雨水“爽约”，闷热却在升级。根据江苏省气象台预报：今天，降水还将持续；明天天气转好，气温攀升迅速，淮北地区本周或迎战37℃高温，当地也将迎来今年以来首个高温日。不过，沿江苏南地区雷阵雨天气也有些频繁，空气湿度加大，闷热感显著。本周下半周，雨水将会两次返场，端午3天假中有两天有雨。具体而言，6月3日（端午节）淮河以南地区有阵雨或雷雨、6月4日沿江以南地区阴有阵雨或雷雨。

现代快报+记者 徐红艳

晴好明天回归，最高温回升到30℃以上

上周日，沿江苏南地区的这波降水过程，有些“雨露不均”。对南京来说，白天是阴转多云的过程，午后还出现了太阳。

江苏气象也说，上周日的降水主要集中于沿江苏南地区，其中苏州南部雨量较大，其他地区基本是小雨量级。受阴雨影响，全省气温稍降，不过西北部气温仍然在30℃以上。当天，全省前三名分别是沛县31.5℃，徐州31.4℃，丰县31.3℃。

本周一，降水还将持续，淮河以南地区阴有阵雨或雷雨。白天，受弱冷空气南下影响，全省风力有所增大，阵风可达6-7级。受暖湿气流影响，南京云系较多，其中部分地区有阵雨或雷雨。所以，外出最好还是带伞。

5月的最后一天，将以晴好结尾，31日全省晴到多云天气为主，气温也将回升至30℃以上。

炎热“加码”！淮北地区迎战37℃高温

雨水还未退场，高温已经“蠢蠢欲动”。根据省气象台预报，本周气温前期呈上升趋势，后期略有下降，淮北地区最高气温33~37℃，苏南地区28~32℃，其他地区30~34℃。

具体来看，5月30日开始，全省气温逐步攀升，南部地区27℃左右，淮北地区32℃左右，其他地区30~31℃。31日气温继续上扬，苏南地区29℃，淮北地区33℃，其他地区31到32℃。

预计至6月1日，淮北北部地区可达37℃左右，苏南地区30~31℃，其他地区33~34℃。

目前来看，苏北已经全部入夏，全省入夏城市已有6个，相信在这波升温过程的推波助澜下，沿江苏南地区的夏天马上就要来了。

迎战37℃高温，你准备好了吗？防暑降温及补水，一定要提上日程了。

雨水下半周返场，端午假期两天有阵雨

本周下半周，雨水还会两度返场，且是“雷阵雨+闷热”的组合。如果遇到雷阵雨突袭，将有点炎夏“浇开水”的感觉了。江苏气象说，随着南海夏季风全面爆发，未来一段时间南方还将持续多雨格局。

根据预报，6月1~2日沿江和苏南地区云系较多，部分地区有阵雨或雷雨。3日~4日全省大部地区有一次降水过程。具体来看，3日淮河以南地区多云转阴有阵雨或雷雨，其他地区多云到阴；4日沿江以南地区阴有阵雨或雷雨并渐止转阴到多云，其他地区阴转多云；5日全省晴到多云。

南京三日天气

今天 多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨 22~29℃
明天 多云 18~32℃
后天 多云 22~33℃

国之巨匠吴良镛学术成就展在南京开幕 江宁织造博物馆是他献给家乡的爱

2022年5月7日是清华大学教授、中国科学院院士、中国工程院院士吴良镛先生100周岁生日。5月29日，“金陵瑰宝·国之巨匠·吴良镛学术成就展”在南京金陵美术馆开幕。展览展示了吴良镛先生在规划、建筑、教育、艺术创作等方面的杰出成就，并讲述了他与家乡南京之间的精彩故事。

通讯员 陶乐 现代快报+记者 杨晓冬



扫码看视频

南京走出去的“国之巨匠”

1922年，吴良镛先生在南京出生，在南京度过了童年和青少年时期，家乡的古典园林建筑为他以后从事建筑行业提供了无限的想象空间和思想源泉。南京深厚的文化底蕴也赋予了他创作的灵气。一篇《释阙》的论文，他走进梁思成、林徽因的视野，走进清华园，并在这里工作教学到今天，成为清华园里资历最老的园丁。

此次学术成就展，由南京市人民政府和清华大学联合主办，通过吴良镛先生一生中多个作品模型和文稿资料，全面展示其在规划、建筑、教育、艺术创作等方面杰出成就，共分为：南京是我家乡、清华园里老园丁、从建筑天地到大千世界、天下人居为生民立命、匠人营国、欢乐圣境游于艺、心系金陵等板块，综合呈现了吴良镛先生的国匠品质与精神。



2号展厅展出的吴良镛先生设计的红楼梦博物馆模型 现代快报+记者 顾闻 摄

南京市市长夏心旻在开幕式上致辞，他表示，吴良镛先生参与指导的历轮南京城市总体规划，形成了独具特色的“多心、开放、轴向、组团”的城市空间格局，为南京城市发展奠定了坚实的空间基础；吴良镛先生提出的“积极保护，整体创造”准则在南京历史文化保护工作中发挥了重要指导作用，催生了以南京老城南小西湖地区为代表的“小规模，渐进式”城市微更新实践。

红楼梦博物馆设计五易其稿

走进2号展厅，一座座精致庭院的建筑模型出现在眼前。从南望北，建筑叠高起，按照1:100进行微缩的红楼梦博物馆（江宁织造博物馆）建筑模型，如同一幅江南山水画，将现代建筑和传统园林建筑完美结合，展示出来。

据介绍，为了重现红楼建筑，80多岁高龄的吴先生不仅登门拜

访相关专家，还赴全国各地考察红楼建筑，并组织了一支强大的设计团队，最终五易其稿，为南京留下了一座古典园林与现代建筑相结合的博物馆——江宁织造博物馆。

红楼梦博物馆的选址位于江宁织造府原址，因衙署部分已建成南京图书馆，恢复重建已无可能。吴良镛先生在设计中采用“核桃模式”和“盆景模式”，塑造都市山林，体现红楼梦的艺术意境。

开展当天，吴良镛先生的学生、南京市规划局原局长苏则民也来到现场。“吴先生对南京城市规划的一些见解、主张，给南京城市建设带来了很大的影响。”他告诉记者，无论是南京的城市总体规划，还是门东门西的旧城改造，都秉持了他一贯的设计理念。

据悉，该展览于5月29日至6月30日在南京金陵美术馆一楼1号厅、2号厅面向市民开放。展览期间，还将举办吴良镛先生《我的百科人生》新书发布及系列学术交流和公共教育活动。

江底步行8小时 他拍下“万里长江第一长隧”



工人们在万里长江第一长隧作业 葛小明供图



全民拍

长江江面以下50米处的越江隧道是什么样？现代快报发起的“飞越长江”全民拍征集活动，邀请大家用镜头记录壮丽长江。近日，江苏南通的摄影爱好者葛小明发来“万里长江第一长隧”南通段的建设照片，照片是他在江底步行8个小时拍得的，只为记录下中俄东线天然气管道这一大国重器的诞生。

葛小明喜爱摄影，尤其喜欢拍长江。从2012年开始，只要一有空闲，葛小明就会开车去长江边转转，拍候鸟竞飞，拍鱼苗入江，拍绿水青山，还有长江西段的各项重大工程。今年2月，世界级的能源大动脉中俄东线天然气管道——长江盾构穿越工程正在南通长江江面以下50米处全力推进。葛小明作为南通市摄影家协会的成员，获得了宝贵的机会，跟随媒体一同进隧道内拍摄。

“隧道里是圆形的，特别不好走，要一路弯着腰，而且还担心自

你心目中的“最美长江”是什么样？5月6日~6月15日，现代快报发起的“飞越长江”全民拍征集活动，邀你用镜头记录壮丽长江。本次活动与长江沿线城市联动，共同线上发起网络征集，晒出你心目中的“最美长江”。

此次“飞越长江”全民拍活动征集，分为视频作品和数字照片两个组别，设置三大“最美”主题：最美的桥、最美微笑、最美江岸线，奖项设置共10万元。

心动就行动！扫描右方二维码，晒出你心目中的“最美长江”，就有机会赢得丰厚奖品。



国寿财险无锡中支多形式宣传政策性农险

“没想到政策性农业保险里面还有这么多的头头道道！”近日，无锡市锡山区厚桥街道中东桃梨专业合作社法人代表吴雪春听了国寿财险农险专员详细的介绍后感慨道。

今年以来，国寿财险无锡中支一方面认真履行服务区域政策性农险的承办职责，做到应保尽保；另一方面加大政策性农险的宣传力度，多渠道、多形式向广大农户和农业生产经营组织宣传政府惠农政策，不断提高广大农户的参保积极性，实现愿保尽保。

自中标本轮政策性农险经办资格后，该公司要求相关支公司农险岗位人员一定要把宣传工作贯穿到农业保险的整个流程中。公司针对各地区不同的政策标准，专门印制了《政策性农业保险宣传手册》，不仅将服务区域内各险种的保障范围、政府补贴标准、农户自缴比例一一进行明确，同时将投保所需资料、理赔相关流程以浅显易懂的文

字进行描述，便于农户的理解和接受。在今年二季度的疫情防控期间，各机构农险经办人员深入到田间地头、大棚果园开展农业保险宣传。在各产品承保季开始之前，公司农险专员通过手机短信、微信等形式把今年的承保政策和相关要求提前发送到各个农户手中，提醒他们及时办理投保手续。在5月27日召开的全市夏收夏种现场会上，该公司应邀参展，并向参加现场会的种植大户和农机主详细介绍农业保险知识和富有公司特色的“乡村振兴”系列保险产品，受到参会市领导的肯定和广大农户的欢迎。

农业保险宣传力度的加大也推动了国寿财险无锡中支农业保险的高质量发展，截至5月26日，该公司今年已实现农业保险保费收入796万元，同比增长11.3%，为全市广大农民和农业生产经营组织提供了2.8亿元的风险保障。

通讯员 孙桂余